

Název diplomové práce: **Zákonnost při ukládání formy a struktury daňových tvrzení a přihlášek, 58 s.**

Diplomant: **Jiří Motičák**

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek vedoucí práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci zajímavé, aktuální a atraktivní téma, byť poněkud netradiční. Na katedře je tato práce ojedinělá svým tématem. Diplomant svoji pozornost zaměřil na daňověprávní problematiku zákonnosti při ukládání formy a struktury písemných daňových povinností ve správě daní. Jedná se o citlivé a do jisté míry kontroverzní téma z hlediska veřejné sféry.

Předložená diplomová práce vychází z české literatury, pramenů a judikatury a byla zpracovávána zcela samostatně diplomantem.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, bylo posouzení, zda postupy Ministerstva financí a Finanční správy ČR při vydávání tiskopisů a způsobu určení a zveřejnění formátu a struktury datových zpráv lze označit za zákonné. Diplomant dospívá k jednoznačnému závěru.

Diplomant použil pro zpracování práce především metodu deskripce, analýzy a dedukce.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do šesti částí. Nejdříve se diplomant věnuje vysvětlení základních pojmů ve správě daní. Zabývá se pojmem správa daní, správce daně, pravomoc správce daně, zřizování registrů, shromažďování údajů, informační povinnosti, daní, způsoby doručování, podáním a jednacím jazykem. Dále navazuje povinnostmi, které ukládá správce daně, zejména formulářovými podáními a jejich vadami. Ve čtvrté části rozebírá postupy Finanční správy ČR. V závěru analyzuje ukládání vybraných povinností ve veřejné správě. Za těžiště práce považuji čtvrtou a pátou část. V práci absentují metody vědecké práce, pomocí nichž byla diplomová práce zpracována.

Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Dospívá k jasně formulovaným závěrům. Předložená diplomová práce přináší nový pohled na zadaný problém a lze ji považovat za analýzu zkoumaného problému. Obsahově hodnotím práci jako výbornou.

Po formální stránce je práce vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem (144 odkazů), seznamem pramenů a literatury a cizojazyčným resumé v anglickém jazyce. Lze konstatovat, že celkově předložená diplomová práce splňuje formální požadavky.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se autor měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Povinnosti správce daně vůči daňovým subjektům
- 2) Zásada legality ve správě daní
- 3) Písemná podání de lege lata a de lege ferenda

V Plzni dne 4. května 2018


JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství